

为游玩购来焦作地图,细搜寻竟无缝山公园

# 地图不指路 游人好发愁

本报实习记者 赵恒

昨日,来焦作出差的刘先生想到缝山公园游玩,由于不认识路,便在一报刊亭买了一张焦作地图,可是这张地图让刘先生看了以后直纳闷,因为他找遍了整个地图也没找到缝山公园到底在哪里。

记者看到,刘先生买的这张地图一面为焦作市区图,另一面为焦作市旅游观光图。记者在地图上进行仔细的查找后发现,确实没有缝山公园的位置。“听说缝山公园风景不

错,在焦作市区是一个很有名的景点,怎么在地图上就没有呢?”刘先生不解地说。这时,记者看到地图的右下角赫然印着“地图内容有效期2004年9月至2006年9月”,原来这是一张过期地图。缝山公园是2006年4月正式建成开放的,这张2004年出版的地图上又怎么可能标有?“本来想趁今天有空,去玩一下,谁知道光这地图就让我忙活了半天,只好等下次来的时候再去了。”刘先生失望而又无奈地说。

随后,记者走访了城区各大书刊报亭,发现忽悠了刘先生的那种地图很多摊点都在卖。同时,记者发现有的摊点还在卖一种2006年1月出版的地图,上面印着“最新版”几个字。但是,记者仔细查看后发现这两种地图上都存在错误、漏标甚至是很简单的印刷错误。如市教育局已经搬到了高新区,可是由于出版时间上的限制,两张地图上的教育局都还是在老位置。著名的旅游景点红

石峡在2006年版的地图上竟然被写成了石红峡。

地图是将一个城市展示给世人的窗口,对于塑造一个城市的形象具有十分重要的意义。如此错漏百出的地图留给来焦游人的将会是一种什么印象?开放的焦作需要准确的地图来为游人导航,愿问题地图忽悠游客的事不再发生。

## 记者调查

# 为给就业添砝码 学子寒假练车忙

本报讯(记者 韦冰)“这个寒假必须把驾照拿到手,好为春节后找工作增添一个砝码。”河南理工大学大四学生小卢这样对记者说。今年寒假刚一开始,小卢便与同学结伴来到市内某驾驶培训学校报名学车。记者从市内一些驾校了解到,和小卢一样利用寒假考驾照的学生大有人在,而其中大多数为即将毕业的大四学生。

“今年寒假报名学车的学生比去年多了不少,从上个月开始,就有不少即将毕业的大学生陆续到我们学校报名了。”市公交驾校的一位负责人告诉记者。

据了解,除少数大学生学开车是为赶时髦外,更多的人是为了增加自己以后在职场的竞争,方便毕业后找工作。眼下,在一些单位面向应届毕业生的招聘广告里,往往会出现“有驾照者优先考虑”的字样。据市华亿驾校一位负责人介绍,大学生之所以热衷于考驾照是因为现在许多用人单位都看好实用型人才,毕业生如果在拥有专业知识的同时,又会驾驶,那就更有利于开展工作了。理工大学的大四学生小靳原打算去年暑假的时候学习驾驶,但因学业紧张没有学成。“这是毕业前的最后一个假期了,再忙也得把驾照考出来。现在英语、计算机、汽车驾驶已成为求职‘三大件’,应聘中一项都不能少。”小靳说,他班里有十几名同学也准备在这个寒假报名学车,为找工作再加一个砝码。

但考驾照也给一些家庭经济不宽裕的毕业生带来了一些经济压力。来自武陟的毕业生小何也加入了考驾照的大军,他告诉记者,自己家庭条件并不宽裕,之所以忍痛拿出几千元钱来学开车,就是为了便于找工作。“我家是买不起车的,考个驾照也就找工作过程中有用,如果以后的工作岗位不需要开车的话,这个驾照还真没多大用处。”

河南理工大学毕业生就业指导中心一位姓曹的老师说,如果家庭经济条件不允许的话,毕业生没必要非得考驾照,是否拥有驾照与是否能找到工作并没有必然联系,毕业生不必盲目跟风去考驾照。



## 春联早上市 年味满街头

随着春节的临近,我市街头的年味渐浓。昨日记者在市民主路上看到,一家现场书写春联的小摊已经开始营业。

本报记者 翟鹏程 实习生 姬争气 摄

## 节前即景

# 马路市场“野味”浓 锦鸡野兔进牢笼

本报讯 (记者 刘正文 实习生 梁前进) 春节就要到了,人们纷纷开始到市场置办年货。为了在年货市场上大赚一笔,一些不法分子将“黑手”伸向了大山里的野兔、锦鸡,采取各种手段猎取这些保护动物,然后到年货市场上出售,借机牟取暴利。

昨日上午,在市塔北路北端的马路市场,一名推着自行车、后座上带着两个大铁笼的中年男子吸引了许多买年货的人。铁笼里装着六七只色彩斑斓的野鸡,铁笼上的一个牌子标着:野鸡每只售价20元。记者问这些野鸡从何而来,该男子神色紧张地说是托朋友弄的。家住附近、经常在该马路市场购物的于先生对记者说:“近段时间,这里不仅有卖野鸡的,还有卖野兔的。这些人都骑着自行车,带着铁笼或竹篓,在市场上待的时间往往不长。”

不法分子是如何猎捕这些野生动物的?市森林公安分局局长王天保介绍说,这些人在山上一般采取放“电猫”和下透明网等手段进行猎捕。“电猫”是一种用电瓶制成的捕猎工具,不法分子使用这些工具捕猎,野生动物一旦撞上,就难以逃脱。野兔、野鸡都属于受保护的野生动物,非法捕猎即构成犯罪。目前,市森林公安分局正在全市开展冬季严打行动,非法猎捕、收购、运输、贩卖、经营野生动物及其制品的犯罪行为将是打击的重点。

## 市民纷纷换新钱 银行兑换犯了难

本报讯 (记者 韦冰 实习记者 李锴) 目前,记者在本市的几家银行营业网点发现,不少市民已经开始为亲戚朋友的孩子准备压岁钱,纷纷到银行兑换新钞。然而据记者了解,新钞兑换并非那么容易。

昨日上午,记者在东环路一家银行看到,一些市民拿着存折到银行取款,正在取钱的曾女士特意要求业务员给她面额分别为100元、50元、20元和10元的新钞。由于数量不大,曾女士如愿拿到了所需面额的新钞。然而,并非所有人都像曾女士一样幸运,在市内塔南路某银行营业网点排队的王女士说:“为了换1000元面额为10元的新钞票,我已经跑了3家银行网点了。”

对此,我市多家银行有关人士表示,每到年底,银行为了满足市民需求,通常会在年前特别向人行提出增加新钞的分配量,但在一些客流量比较大的网点,新钞仍然供不应求。

据中国人民银行焦作市中心支行货钞金银科科长杜承介绍,人行的货钞发行首先考虑的是保障市场上的现金供应。在这一基础上,针对春节期间新钞需求量增加的情况,人行总行会有意识地安排部分新钞投放市场。按照我国人民币管理条例,银行只有义务帮市民兑换破旧钞票,却没有帮市民兑换新钞的义务,但他们将会尽力为市民服务,同时也请没能换到新钞的市民多谅解。

# 广告

Tel:3924268